

局麻 VS 全麻 该如何选择?

麻醉对于手术来说是至关重要的,它可以确保患者在手术过程中无痛苦,为手术的成功进行提供保障。局部麻醉和全身麻醉是最常见的两种方式,它们各有特点和适用范围。接下来,我们将详细介绍局部麻醉和全身麻醉的区别以及各自的特点。

什么是局部麻醉

局部麻醉是一种特殊的麻醉方式,通过在手术部位施用麻醉药物,阻断神经传导,实现局部无痛效果。手术过程中,患者保持清醒状态,能够与医生进行交流互动。局部麻醉适用于较小的手术或部分区域的操作,如牙科手术、皮肤科手术等。

局部麻醉的优点在于操作简便,对全身影响较小。由于仅对手术局部施加麻醉药物,患者的其他部位仍然保持清醒和功能正常,可以随时与医生交流,医生也可以随时了解患者的感受和需求。

然而,局部麻醉也有其局限性。首先,局部麻醉仅适用于较小的手术或部分区域的操作,对于大中型手术或全身多部位的操作,局部麻醉无法满足需求;其次,局部麻醉无法阻断患者的记忆或情绪体验,一些患者在手术过程中仍有可能出现焦虑、紧张等情绪反应。

局部麻醉操作过程中,需要注意一些细节问题。首先要根据手术部位和患者的具体情况正确选择麻醉药物和剂量;其次,应确保麻醉药物均匀涂抹或浸润在手术部位,注意药物的渗透和扩



散;此外,随时监测患者的生命体征和反应,如有异常,及时处理。

什么是全身麻醉

全身麻醉是通过吸入或静脉注射麻醉药物,使患者意识、痛觉消失,从而无法感知手术过程中任何感觉的一种麻醉方式。在全身麻醉状态下,患者失去意识,无法与外界交流,适用于大中型手术或全身多部位的操作,如心血管手术、普外科手术等。

全身麻醉的优点在于可以广泛应用于各种大型手术中,能够确保患者在整个手术过程中无痛感,并且无记忆,从而减轻术后的心理负担。全身麻醉状态下,医生可以更加灵活地进行手术操作,而不用担心患者是否有疼痛和不适。

然而,全身麻醉也存在一些缺点和风险。首先,全身麻醉需要专业的麻醉师进行操作,对技术和经验要求较高;其次,全身麻醉可能会影响患者的生理功能,如呼吸、循环等,需要密切监测,发现问题,要及时处理;此外,全身麻醉的风险相对较高,如呼吸抑制、低血压等并发症的发生率较高。

全身麻醉的操作过程中需要注意一些细节问题。首先,

应根据患者的体重、身体状况和手术需求正确选择麻醉药物的剂量;其次,密切监测患者的生命体征和反应,包括呼吸、心率、血压等指标,以及及时发现和处理异常情况;此外,应确保患者的呼吸道通畅,防止呼吸道阻塞或呕吐物误吸等意外情况发生。

全麻 VS 局麻 该如何选择

局部麻醉是一种方便且有效的麻醉方式,适用于小型手术或特定区域的操作。相比之下,全身麻醉更适用于复杂的大型手术,虽然伴随着一定的风险和并发症,但通过正确的操作和监测,可以确保全身麻醉的安全性和有效性。具体选择哪一种麻醉方式,应该综合考虑手术类型、患者身体状况以及医生的建议。

对于小型手术或局部操作,局部麻醉是不错的选择,能够快速缓解疼痛,有助于手术的顺利进行。而对于复杂的中大型手术或全身多部位手术,全身麻醉更具优势,可以确保患者在手术过程中无痛感,并保障生理功能的稳定。值得注意的是,老年人、儿童对麻醉药物反应不同,需要更谨慎的选择麻醉方式;有严重疾病或过敏史的患者在选择麻醉方式时也需要格外小心。

综上所述,局部麻醉和全身麻醉各有其适用范围。在决定麻醉方式时,需全面考虑手术类型、患者状况及医生建议。正确选择适合的麻醉方式是确保手术成功和患者安全的关键。因此,患者在做出选择前应充分了解各种麻醉方式的优缺点和风险,并与医生充分沟通,做出明智决策。同时,患者在手术前应积极配合医生的检查和准备工作,以确保手术过程安全顺利。

防城港市第一人民医院 石珊珊

带你了解无痛胃肠镜检查

胃肠镜是临床诊断消化道疾病的一种常用方法,但传统胃肠镜检查会引起恶心、呕吐、腹痛等不适,患者较为抗拒。随着无痛胃肠镜的出现,大大减轻了检查过程中的不适,使得患者对胃肠镜检查的抗拒也随之降低。下面我们一起来了解一下无痛胃肠镜检查。

无痛胃肠镜是指在镜检查过程中使用麻醉和镇静药物,使患者在检查过程中更放松,以减少痛苦和不适。现代无痛胃肠镜所采用的高清晰度镜头和灵活的镜管设计,可提供更清晰的图像。在麻醉

药物作用下,胃肠蠕动减缓,更利于检查,亦可缩短检查时间。目前,无痛胃肠镜主要应用于以下三大领域。

首先是消化系统疾病的诊断。无痛胃肠镜能够帮助医生观察和评估食管、胃、十二指肠和结肠等器官的健康状况,同时可以获取活体组织样本进行病理检测;其次是早期癌症筛查。无痛胃肠镜可以有效地进行早期癌症的筛查和检测,帮助及时发现和早期诊断;第三是治疗操作辅助。借助无痛胃肠镜,医生可进行息肉切除、止血、点刺等一些治疗操作,创伤小,方便快捷。



无痛胃肠镜检查过程中,患者可能出现低氧血症、低血压、反流误吸等意外。为防范这些意外情况,患者在接受检查前应告知医生现病史、既往史、过敏病史等,经麻醉医生仔细评估后方可进行。检查过程中,麻醉医生会全程密切监测患者的生命体征,并根据具体情况控制药量,患者不必过于担心。

新化县中医医院胃肠镜室 奉忠

邵阳市中医医院
(国家三级甲等中医医院)
咨询挂号就诊电话:
0739-5277746
24小时急救电话:0739-5223311
网址:https://www.syszyyy.com/

口腔里的健康隐患 —— 龈下牙结石

日常生活中,如果我们忽视口腔清洁,就容易在牙齿表面甚至牙龈下形成牙结石,对口腔健康造成威胁。那么,什么是龈下牙结石?它对我们的口腔健康有哪些危害呢?下面让我们一起来揭开这个谜底。

龈下牙结石就像是暖壶或者烧水壶中的水垢一样,是由口腔中的矿物质逐渐沉积形成的钙化物质。根据沉积位置的不同,可以分为龈上结石和龈下结石。龈上结石可以直接看到,而龈下结石隐藏在牙龈下方,需要借助专业工具才能发现。

那些隐匿在牙龈下的顽固牙结石如果不及清除,会严重危害我们的口腔健康,导致牙齿、牙龈出现问题,如牙周炎、口臭等,甚至可能引发更加严重的口腔疾病,如牙龈萎缩、牙齿松动等。

定期洁牙是清除龈下牙结石的有效方法。通过专业的洁牙工具,能够彻底清除牙龈下的结石。除了定期洁牙外,保持良好的口腔卫生习惯也是预防牙结石的重要途径。例如,用“巴氏刷牙法”坚持早晚刷牙;注意饮食结构,少吃松软、黏性的食物,多吃纤维性食物;有不良修复体的及时更换,有活动义齿的定期到医院检查;有牙齿拥挤、牙齿不齐等情况时,及时矫正;每半年到一年做一次口腔常规检查,发现牙石,及时洗牙等。

长沙市口腔医院 刘慧超

绝经后又来月经 是“返老还童”吗

李阿姨今年56岁,停经已有6年,但最近3个月,她却惊喜地发现自己又来了“月经”。李阿姨高兴极了,认为自己是保养有方,返老还童了。但是,李阿姨发现这几次的“月经”不正常,于是来到邵阳市中医医院妇科就诊。医生告诉她,绝经后又来月经并不是“返老还童”,很可能是身体出了问题,甚至可能与肿瘤有关,应引起重视。

绝经后再次出现“月经”来潮现象在医学上称为绝经后出血,准确地说是指自然绝经后1年以上阴道出血,也包括血性分泌物。然而,这并非是大家所认为的正常月经,更不是“返老还童”的表现,通常是妇科问题的信号。可能是良性疾病,如宫颈息肉、子宫内膜息肉、子宫内膜炎等,也可能是恶性病变,如子宫内膜癌、宫颈癌或输卵管癌等。

有报道称,绝经后阴道出血的恶性病变发生率与绝经时间呈正相关。也就是说,绝经时间越长,年龄越大,出血时间越久,恶性疾病的可能性就越高。有研究显示,绝经后5年内出现“返老还童”现象的人群中,恶性肿瘤的发生率为5.6%;而绝经后25年以上的人群中,这一比例高达33.3%。因此,女性绝经后若出现阴道出血,即使只是一次或少量出血,也务必要及时就医,明确出血原因。

想要保持年轻态,并非不可能。首先,保持良好的心态非常重要;其次,规律作息、不熬夜、均衡饮食、保证营养、远离烟酒、适量运动都是必不可少的。

邵阳市中医医院妇科 胡芳艳